

SOUTH OMAHA

Drobné zprávy

z českých kruhů

Milého a skutečného překva... pení dostalo se minulý soboty ve...

jiné straně města jest velice za-... potěšil... - Volně postřehn... byl minulý...

Přehled čes.-americký

KAREL J. VOPIČKA VYZNA- MENAN

Rumunský král udělil vyslanec z Chicaga velkokříž

Bukurešť. — Karel J. Vopička z Chicaga, americký vyslanec do Rumunska, obdržel od rumunského krále Ferdinanda Velkokříž Rumunské Hvězdy za odhodlost a služby prokázané spojenecké věci a vlastně Rumunsku v těžkých...

KONFERENCE ČESKOSLOVEN- SKÉ RADY.

K československým legím na Si- biru bude vyslána deputace z Ameriky.

Chicagská "Svornost" sděluje: V pondělí byla celý den i večer v zasedacích místnostech Českého Národního Sdružení konána konference Československé Rady, která v sobě spojí České Národní Sdružení, Svaz Českých Katolíků a Slovenskou Ligu a pod anglickým jménem Czechoslovak Board jest jakýmsi úředním reprezentantem těchto těles, za dobytí svobody zemím československým zápasivších. Schůze skončila se mimoehičské členy rady také někteří členové mimo Chicago, jako pan prof. Bohumil Šimek ze stát- ní iowské university, pan Albert Mamatej z Pittsburghu a j. Před- sedou byl pan prof. Šimek, který v zahajovacím proslovu vyslo- vil potěšení, že může uvítati při schůzi vznešené hosty z Čech, pány redaktory Cervínku a Šmejce, kteří byli přítomnými radostně pozdraveni.

dně a nevrátil se k obědu, byty paní Sadilková i její matka jaty trápými předstřechami, zda se mu něco nestalo. Hledaly je, ale marně. Utkávaly se domáhnout, že snad našel k některým ji- ným svým dítčákům výtahem v Ce- sárce Kalifornii bydlícím. Činval tak často. Ale třeba tato byla rozptýlena, když v temle domě bydlící paní Petersonová měla co říci v paráži a zmíněného domu postavené a při vstupu do ní spů- řila na zemí ležícího pana Musil- la. Bez odkladu byla o tom uvě- doměna rodina pana Musila a po- sláno pro lékaře. Ale než lékař přišel, bylo shledáno, že se pan Musil asi sám zprovodil se světa, neboť opodal jeho těla byl nale- zen revolver, z kterého byla jed- na rána vypálena. Přivolaný lé- kař nemohl učiniti nic jiného, než zjisti smrti souhlasně krajanů a oznámiti jeho úmrtí koronarové úřadovně. Jest více než jisto, že starý tento krajan spáchal sebe- vraždu z omezenosti života, vzbu- zené chorobou, a nř věděl, že není vyčlepnutelná. Pan Musil se naro- dil v Újezdě, v tábořském kraji v Čechách a v Americe dlel 27 ro- ků. Skonil jeho želi manželka Marie, synové Ludvík Čejna, František a Josef Musilové, de- cej Marie Kotrbová a Františka Sadilková a ostatní přátelé.

Opět návštěva z Čech.

Do New Yorku přibyl dr. La- dislav Dvořák z Prahy, advokát a bývalý říšský a zemský poslanec, jenž zavítal do Ameriky se zvláš- tím posláním. Dr. Dvořák jako poslanec zastupoval okresy Pi- sek, Strakonice, Horažďovice, Vo- lyně, Klatovy, Slaně, Rakovník, Velvary a Louny. Choť jeho, jež se zatím zdržela v Paříži, přijede za ním v nejbližších dnech.

České graduace na universitě v New Yorku.

Mezi studenty, jimž dostalo se universitních diplomů, nacházela se krajanka sl. Edita Hueblová, deverska ehalně známého české- ho lékárníka p. J. Huebla, roh ave, A a 72 ul., a krajan p. Emil Levy, syn známého Sokola p. Jos. Levého. Slečna Hueblová obdr- žela diplom jakožto Pharmaceu- tical Chemist — obor lékárnické chemie — a pan E. Levy jakožto Bachelor of Science, čili bakalář vědy.

Nová česká lékařka.

Dne 4. června graduovala s vý- borným prospěchem na New York Medical College a Flower Hospitalu, slečna Lillian Victorie Paiderová a obdržela lékařský diplom. Tato výborná studentka jest dekou známého českého lé- kaře dra. Julia G. Pádra a zříd- kovala již úplného uznání při do- brovolné službě během epidemie influenza, kdy pracovala v Me- tropolitan Hospitalu na Black- wells Islandu.

Sebevražedný pokus krajaneky.

Chicago. — V domě č. 3141 již Crawford ave. bydlel 27-letá krajanka paní Anna Opočeká by- la před nějakou dobou stížena prudkým zánětem průdušek, kte- rý u ní nechal památku prudkého kašle. Paní Opočeká se zmocňo- valy následkem toho obav, sesi- lované domněnkou, že choroba zanechala trvalé následky na plí- ch. Obavy ty byly zvysovány také vědomím, že její sestra ze- mřela před nějakou dobou na somehotiny a paní Opočeká se o- bávala, aby jí nestihl též osud. To asi byly příčiny, které ji dohnaly k zoufalému pokusu o sebevraždu. Upevnila gumovou hadici na plynový hořák, otevře- la kohoutek, vzala hadici do ust a sedla do houpáku, očekávajíc tak smrt. — Snad by dnes již by- la mrtva, nehéti toho, že se asi o půl sedné vrátil její manžel z práce a když nemohl vejíti do přibytku, jehož dveře byly zamče- ny, vnikl dovnitř oknem. Omam- ný zápach svítilového plynu jej o- všem již poučoval, že se děje ně- co osudného. Když našel svoji manželku v bezvědomí, povolal rychle lékaře, jenž po vyšetření nenechal shledat, že otrava ply- nem je již v nebezpečném stupni a dopravil ji proto ve svém auto- mobilu co nejrychleji do nemoc- nice sv. Antonína, kde byly pod- níknuty energické kroky na její záchranu.

Krajan dozorcem na opravky lodí.

Když při prohlášení války Ně- mecku americké úřady zabavily německé lodí, kotvíci v američ- kých přístavech, shledalo se, že tyto byly vážně poškozeny, zvlá- ště jejich stroje, aby — dle do- mnění Němců — nebyly více k potřebě. Jak se Němci zklama- li, ukázalo se, když loď ty již za několik měsíců byly v americké službě a jaly se dozavěti vojsko- a zásoby do Francie. Mezi těmito nacházela se také známá "Vater- land", největší z nich, jež kotví la v Hoboken. I na této poškoze- ny byly hlavní části strojů. A však i tato záhy opravena a vřa- děna do služby. Pro nás zajíma- vou jest okolnost, že sdělile oprá- vy na ní provedeny byly pod do- zorem našeho krajana, p. Edwarda Biži, tehdy vrchního strojní- ka. Těž se svým mužstvem pod- níkl s ní také první cestu do E- vropy a nazpět, aby byl po ruce, kdyby snad během plavby obje- vila se nějaká nová závada. Loď ale — jež obdržela již nové jmé- no "Leviathan" — šťastně oh- stála, ba co více, důmyslně její o- pravy způsobily, že má nyní o tři- uzle za hodinu větší rychlost, než dříve. Krajanu Bižovi dostalo se za to zvláštního uznání. Těž byl v poslední době posýčen ku hod- nosti "quartermana" v brookly- ské Navy Yard, kde výhodně po- stavení zaujímá též ehalně zná- mý krajan p. J. Modr, starosta Těl Jed. Sokol.

Hrdinové ze Sibíře vzpomínají na město Omahu

Mezi našimi krajanly libilo se jim nejlépe a váží si srdečného přijetí.

Manželé Jos. Kopeckých, 1446 již 12. ul., obdrželi od poručíka Vašátka, jenž dlel zde s českými invalidy ze Sibíře, lístek a dopis, z nichž vysvitá, že upřímně uvítá- ní v našem kruhu se hochům velmi zamlouvalo, a krajané mo- hou býti potěšeni tím, že se mil- ým hostům opravdu zavděčili hoši si velmi pochvalují pobyt v Omaze; "úřední" uvítání bylo krátké, za to právě české poho- Poručík Vašátka píše na lístku, že stínství v rodinách a dostatek klí- du byl jim velmi vhod, taneček v Sokolovně byl milým osvěžením a znamenitá večere, opět v českých domácnostech podávaná, zakonči- la den, na který hoši rádi vzpo- mínají.

Delnictvo proti válečné prohibici

Atlantic City, N. J., 12. června. — Ve vědeckém zasedání výroční- ho sjezdu Americké Federace Prá- ce přijata byla ohromnou větši- nou — 26,475 proti 4,005 hlasům — resoluce směřující proti zave- dení válečné prohibice dnem 1. července a pro přijetí zákona, jenž má býti v soulahu s ustá- vním prohibičním dodatkem teprve kongresem přijat, jímž by dova- lena a přípustna byla výroba pí- va ne více jak 2 a tři čtvrti pro- centa líhu obsahujícího. Resoluce tato tak mocným tělesem přijata, jistě v kongresu povážimuti do- jde.

Pro svrběl trýzeň

Je tu jeden prostředek, který velmi zřídka chybí, aby nezastavil svrběl trýzeň a neulevil svědění kůže a učinil kůži měkkou, čistou a zdravou.

Pomoc tak blízká, a přec tak daleká

Budapešť, 10. června. — Před velkou hádankou stojí uherský po-



travinový kombar Balogh; ma kontrolovati rozdělování potrav, kterou vůbec nemá a opatřití ne- může. A přec dubiv ví, že mola- leko od Budapešti jsou ohromně zásoby potravin, jež by stačily ku nasycení všeho lidu v Selsku, Ra- kousku a Uhrách, vadur tomu však musí zakupovati potraviny z Ame- riky v nedostatečném ještě mno- ství dvoházejí. O postavení svých práv Balogh: "Dostí dlouhou dobu byl jsem komisařem v Ba- nátu, abych dopodrobna znal tamní poměry. V Baeska uloženo je 400,000 tun kukurice. Ihned po podepsání přímrří zakoupil jsem na smlouvu 300,000 kusů ve- přívého dobytka, ale ten nebyl nám dodán následkem vřadu Sěhů. Banát jest jako tabule bo- hatae ku hostině připravená. Mám spolehlivé zprávy o tom, že pou- tam velké zásoby monky, kukurice, vepřového dobytka, ječmene, zeměat, hovězího dobytka a ma- da. Tak velké zásoby, že by sta- čily ku nasycení obyvatelstva ce- lého bývalého Rakousko-Uherska i Selska, kdyby jen se mohly z- kraje toho vyvážeti. Německé Ra- kousko upínělivě žádá nás o po- travu, ba prosí i o zkažená země- ta. A my sami musíme hladověti. Americké potravinyová komise zachovala se k nám šlechetně; prostředkovala pro nás nákup celého vřaku tuků, který vyjel z Terstu 14. dubna, ale eo dále s- vlakem tím se stalo, nikdo zde ne- ví. Jsme na pokraji zoufalství. Tvrší se, že v Uhrách vládně bol- ševism, ale ve skutečnosti jest to revoluce z hladu. Neschápeme, co spojenci s Uherkem zamýšlí. — Jsme poraženi, ztratili jsme vše- chna svá práva. Pakli si spojenci přejí, aby Uhersko podrobno bylo Rumunsku, Sřbům a Českoslo- vákům, nemůžeme proti tomu ni- čeho namítati. Je-li přáním spo- jenců, aby Uhersko s povrchu zems- kého zmizelo, musíme se s tím spokojiti. Nenamítáme ničeho proti tomu, aby potraviny nejdřívě dostalo se Sřbům, trpěli hrozně a dle ne ž my, ale potom nechť spo- jení vzpomenu si též na nás a otevrou cestu obchodu do Baná- tu a pro vývoz potravin z Banátu tam, kde jich nejvíce třeba. Pak nebude nutno, bychom si potra- viny opatřovali ve vzdálené Americe."

Z odbočky Č. N. S. v South Omaze

Příjem.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Rád Jiří Poděbradský, 12.70; Pi. Ant. Horáček, 10.00; Celkové vydání, \$307.50.

Vydání.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Za rozšíření plakátů, 3.00; Celkové vydání, \$307.50.

Z Matice Školské na Jižní Straně

Příjem.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Hv. Svob., 145. ČSPS, 1.40; Na opravu síně, 25.00.

Vydání.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Za pokladnicem, \$430.87; Za pokl. knihov., \$188.00.

Vařte své PIVO doma

Žádou každou rodinu, která má rád piv- ňice, vzít do úvahy, čím, pivně piv.

Advertisement for Meadowlandské farmy a pozemky, featuring text about land and farm products.